
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 20  del  02.05.2018   

OGGETTO:  Comunicazione  nuova  composizione  della  Giunta  –  Presentazione 
mozione d’ordine.

L’anno  duemiladiciotto  il  giorno   due  del   mese  di   maggio,   con  inizio  alle  ore  19.00,   nell’aula 

consiliare  del  Palazzo  Comunale   si   è   riunito  il  Consiglio  Comunale,  ritualmente  convocato  in  seduta  

straordinaria  ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
BOCCHINO           GAETANO X MAUTONE            FELICE X

X DI  PALMA            ROSA X
URAS                      ANTONELLA X MANNA                  SABATO X
ESPOSITO             VINCENZO X PAPA                      GIOVANNI X
SORRENTINO       SEBASTIANO X IOVINE                   FILOMENA X
LO SAPIO                SAVERIO X BENEDUCE           PASQUALE X
RICCIARDI             AGOSTINO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal   Segretario Generale dott.ssa Enza Fontana, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 del 
D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO        F.TOIL    SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi     dott.ssa Enza Fontana

Per  copia conforme all’originale

Marigliano, 27.06.2018
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
27.06.2018 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 27.06.2018
F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII

        
         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



  Prende la parola il Sindaco, il quale comunica la nuova composizione della Giunta Comunale.
     Comunica  di aver  nominato Assessore  l’avv. Nicola Ricci, già consigliere comunale e di  
avergli conferito la delega ai Lavori Pubblici, all’Ambiente, alla Polizia Muncipale, alla Legalità e 
alla  Protezione  Civile.   Ha  modificato  la  delega  all’Ass.  Napolitano  Giuseppe,  che  oggi  ha 
Urbansitica, Cultura, Centri Storici e Riqualificazione Urbana, all’ass. Perna Veronica, che oggi 
ha  Politiche Sociali, Pubblica Istruzione  e Edilizia Scolastica e all’Ass. Lo Sapio Alfonso, che oggi 
ha Bilancio e Finanze,  Tributi, Trasparenza, Patrimonio. Rimangono, invece, invariate le deleghe 
degli Assessori  Coppola Raffaele e De Rosa Assunta. 
     Comunica, altresì,  di aver conferito  delle  deleghe specifiche ai consiglieri   comunali,  per 
coadiuvare il lavoro della Giunta. Precisamente  al cons. Luigi Mautone ha conferito la delega allo 
Sport  ed Edilizia sportiva; al cons. Antonella Uras la delega  all’organizzazioen di eventi e al cons. 
Sorrentino Sebastiano la delega al personale. 
    Sottolinea che la riorganizzazione della Giunta è avvenuta in seguito alle dimissioni dell’ass. La 
Gala Aniello per motivi strettamente personali, al quale rivolge il suo personale ringraziamento 
per il lavoro svolto, essendosi speso  molto con grande passione, competenza ed impegno per la 
città, producendo ottimi risultati nei settori affidatigli. Gli augura  di ritornare in quest’aula più 
forte di prima, in modo da continuare  a dare il suo contributo per la crescita sociale, civile e 
politica della nostra città.   

    Il cons. BENEDUCE PASQUALE (Iovine Sindaco)  si associa ai ringraziamenti rivolti  all’Ass. 
La Gala, sicuro che  in breve tempo  lo si vedrà nuovamente impegnato in ruoli  istituzionali e non  
solo. 
    Quanto alla nuova composizione della Giunta, evidenzia che non è stata rispettata la quota rosa, 
come invece prevede    la normativa  vigente. Per le deleghe conferite ai consiglieri,  ritiene che sia 
sempre un poco complicato svolgere un ruolo senza avere la titolarità decisionale dal punto di 
vista degli atti, come  è successo con le deleghe  conferite  per le frazioni.  Tuttavia  poiché questi 
consiglieri hanno avuto  una delega specifica su una questione circoscritta,  ritiene possano  dare 
un contributo proficuo e, per quanto gli riguarda, vede con grande soddisfazione la possibilità di  
avere  questi punti di riferimento. 

    Si dà atto che scono i consiglieri Beneduce e Papa.  PRESENTI  16.

    Il  cons.  CAPASSO FRANCESCO (Movimento  5  Stelle)   presenta  una  mozione  d’ordine 
indirizzata al Presidente del Consiglio, a firma dei consiglieri Capasso, Cerciello,  Mautone Felice, 
Papa, Manna, Iovine, Beneduce, Di Palma e ad oggetto: “Decreto Sindcale n. 3 del 30.04.2018 – 
contestazione”,  che  si allega alla presente.
    Ne dà, quindi, lettura nel testo seguente:

“  In  data  17.04.2018  i  sottoscritti  consiglieri  comunali  contestavano,  anche  con  nota  scritta  e  
despositata a codesta spett.le Presidenza, in seduta di Consiglio la legittimità dell’approvazione del  
Bilancio di Previsione 2018 – 2020 e relativi atti propeutici, per gravi irregolarità inerenti i pareri  
tecnico e contabile, ai sensi dell’art. 49 del TUEL 267/2000, resi da soggetto non legittimato né dalle  
norme statali né dai regolamenti di contabilità e di funzionamento degli uffici.
Il decreto sindcale n. 3 del 30.04.2018, che attribuisce al Segretario Generale dott.ssa Enza Fontana  
la funzione di Responsabile della Posizione organizzativa del Settore Finanziario,  oltre a rendere  
ragione alle contestazioni già evidenziate nello scorso Consigliio Comunale, di carenza di idoneo atto  
amministrativo  di  attribuzione  di  funzione  apicale  a  chi  per  missione  ha  soltanto  il  compito  di  
sorveglianza e coordinamento delle attività amministrativa, paventa una ulteriore irregolarità nella  
efficacia  retroattiva dello stesso a partire dal 1° gennaio 2018.
Inoltre, per ragioni di opportunità, il Sindaco non avrebbe dovuto incaricare di funzioni apicali il  
soggetto  che già  ricopre  la  carica  di  responsbaile  Anticorruzione,  tenuto   al  controllo  degli  atti  
dirigenziali.



I Consiglieri sottoscrittori, riservandosi  ogni azione utile  al riseptto di norme e regolamenti, col solo  
obiettivo di difendere gli interessi dei cittadini che potrebbero essere lesi da contenziosi e conseguenti  
danni  erariali,  invitano   a  rendere  edotta  la  Prefettura  di  Napoli   trasmettendo  la  presente  
contestazione  unitamente a quella precedente del 17 aprile 2018”.

   Si dà atto che  alcuni consiglieri abbandonano l’aula,  per cui  il   PRESIDENTE   procede  
all’appello nominale per verificare il numero legale.
    Constata  che sono presenti  12 consiglieri e assenti  12 (Jossa, Ricciardi, Molaro, Guerriero, 
Mautone Felice, Di palma, Manna, Papa, Iovine, Cerciello, Capasso), per cui non c’è il numero 
legale.  
   Pertanto, come previsto dal vigente regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale,  alle 
ore 18.55 dispone la sospensione temporanea  di 15 minuti,  per poi effettuare un nuovo appello.  
      Dopo la sospensione il PRESIDENTE  riprocede all’appello nominale e, cosntatato che sono 
presenti in aula n. 11 consiglieri e assenti 13 (Iossa, Sorrentino, Ricciardi,  Molaro, Guerriero, 
Mautone  Felice,  Di  Palma,  Manna,  Papa,  Iovine,  Beneduce,  Cerciello,  Capasso)  ,  dichiara  la 
seduta non valida, per cui  alle ore 20,25 scioglie la seduta.

dott.ssa G/Capone
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